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526 millió korona.
Dobreozen, jun. 19.

Ennek a hétnek a végén, legké­
sőbb a jövö héten bezárják a duma­
parti tündérpalotát s a képviselők 
haza mennek pihenni. Rájuk fér a 
pihenés. Sokat dolgoztak. Kilenc hó­
nap alatt — ennek az időnek is majd 
a fele szünet volt. — 525 millió ko­
ronát szavaztak meg az államnak, he­
lyesebben mondva: a kormánynak. 
Mert ez a 525 millió uj költség arról 
tanúskodik, hogy a költségvetési szi­
gorúság csak kormányzati póz, ame­
lyet a kormány részint úgy örökölt az 
elődeitől, részint pedig taktikai szem­
pontokból alkalmaz, hogy visszautasít­
hassa azoknak a kulturszükségességek- 
nek kielégítését sürgető követelménye­
ket. amelyeknek teljesítése csakis 
nemzeti vagy csakis kulturérdek, de 
nem kormányzati vagy hatalmi ér­
dek is.

Kétségkívül impozáns dolgot mi­
veit ez az átmeneti kormány és par­
lament azzal a kilenchónapi pénzmoz- 
gósitással. Impozáns vallomást tett az 
ország gazdaságának kiapadhatatlansá- 
gáról, noha a törvényhozás a pénzt 
nem e vallomástevés tudatában sza­
vazta meg, hanem csak mekanikusan 
Vagy csakis a kiadás politikai célsze­
rűségét szem előtt tartván. A kormány­
ról nem lehet föltételézni, hogy csak 
ilyen mekanikus dolgot miveit volna. 
A kormány tudta, hogy a kiadás nem 
csak írott tétel, hanem valóságos pénz 
is s a kormány azért gondoskodik is 
róla, hogy az ország bevételeit gya­
rapítsa.

A szeszadójavaslat is tanúskodik 
erről a szándékáról s az adóreform, 
amelyről egyre azt hirdetik, hogy vagy 
húszmillió adócsökkenéssel fog járni, 
ugyancsak tetemesen meg fogja nö- 
növeszteni az állam bevételeit.

Az adóreform igen jelentékeny 
adótöbbletet fog eredményezni, ami 
valamelyest megvigasztalhatja azokat, 
akik aggódva látják a nagy pénzmoz- 
gósitást, amelyet a képviaelöház a leg- 
utóbbi kilenc hónapban miveit.

A mozgósítás pedig tovább folyik. 
Ujés uj javaslatok uj meg uj kiadá­

sokkal kedveskednek az állampénztár­
nak. A javaslatok jórészt áldásos szo­
ciális és kulturális intézkedésekre ké­
rik a pénzt. Ezt nem szabad eltagadni, 
ezt el kell ismerni, de a pénz mégis 
csak pénz, a sok pénz pedig sok pénz. 
Az ország rendkívüli megterhelése — 
a lakosság megterhelését jelenti. Az 
állami bevételek szaporítása jórészt a 
lakosság teherviselésének fokozását je­
lenti. Ezek elemi tételek. És elemi 
tétel az is, hogy az ilyen éppenséggel 
nem átmeneti jellegű, állandó megter­
helést nem volna szabad a csakis át­
meneti jellegű rendszernek az államra, 
a polgárokra rárónia. Amikor az előtt 
állunk, hogy népparlament vegye ke­
zébe az ország ügyeit: nem járja, 
nem ildomos, hogy egy csakis fölhal­
mozódott bajok likvidálására rendelt 

! átmeneti rendszer futtában félmilliár­
dos terhet gördítsen az államra. Fél- 

' milliárdosat eddig, de lesz belőle na­
gyobb összeg is, ha az uj rendszer 
kezdete óta megszavazott összegeket, 
ahoz a nagyobb összeghez hozzászá­
mítjuk : elénk mered a dicsőséges 
milliárd. Nem járja ez kivált akkor, 
amikor ennek az átmeneti rendszernek 
ez a kapkodó sietsége azt a hitet 
kelti, hogy a rendszer azon a félmil- 
liárdon a jövőt igyekszik a maga szá­
mára megvásárolni. A nemzettől a 
nemzet pénzén — a nemzet ellen.

A végrehajtási novella. A kép­
viselőház mai ülésén terjesztette be Ba­
konyi Samu az igazságügyi bizottság je­
lentősét a végrehajtási novelláról.

A jelentős elvi nyilatkozattal kezdő­
dik. A bizottság elmondja, hogy az eléje 
terjesztett mód sitások közül csak azokat 
fogadja el, melyek a javaslatnak az adós 
helyzetének könnyítését célzó tendenciáit 
nem érintik. A jelentős elmondja még, 
hogy a bizottság örömmel vette tudomá­
sul a miniszter ígéretét, hogy a homestead 
intézményről külön törvényjavaslatot fog 
a Ház elő terjeszteni s a köztisztviselők 
hitelkőrdósének rendezéséről a végrehaj­
tási rendeletben gondoskodik.

A delegációk ülése. Budapestről 
táviratozzék: A magyar delegáció szep­
tember hó 24-ikén kezdi meg üléseit Bu­
dapesten 

A szeszadó-javaslat.
A tárgyalásokat a jövő héten fejezik be.

A képviselőké* ülése.
A fekete táblán hosszú sora a szóno­

koknak. Most már kétségtelennek látszik, 
hogy a szeszadójavaslat vitája benyulik a 
jövő hétbe ős igy júniusban nem fejezi be 
a képviselőház tanácskozásait.

A függetlenségi párt holnapi értekez­
letéről beszélnek sörön, mert az a bir, 
hogy a végrehajtási novella miatt heves 
összetűzések lesznek

Az ülésen Jusih Gyula elnökölt. A 
jegyzőkönyv hitelesítése után Bakonyi 
Samu beterjesztette az igazságügyi bizott­
ság jelentősét a végrehajtási novelláról.

A seeseadóreform.
Babzcs-Gyalszki Lyuba horvátul be­

szél a javaslat ellen.
Mezőfi Vilmos tiltakozik a részeg­

ségre alapított állami finánopolitika ellen. 
A drágulás, az adóemelés, mint a minisz­
terelnök maga kiemelte, nem fogja csök­
kenteni a pálinkafogyasztást. Az urak arra 
hivatkoztak, hogy a nép nem zúgolódik. 
Igaz, nekik már minden közönyös, mert 
már nincs veszíteni valójuk. Sajnos, Ma- 

I gyarországon a szeszfogyasztás életszük­
séglet, táplálék, noha semmi tápláló erő 
nincs benne. Hiszen az óriási szesztőme- 
get a nép fogyasztja el. A mezőgazdasági 
munkásoknál a pálinka kikötött járandó­
ság. A rosszul táplált munkásság ezzel 
akarja magát felfiissiteni, persze hiába. A 
pálinkaivásra a szenvedély viszi a népet. 
Nagyon szomorú, hogy a kormány az em­
berek legrutabb szenvedélye révén szedi 
össze az állam pénzügyi szükségleteit. Ne 
szavazták volna meg a kvótaemelést, a 
tiszti fizetésemelést, a nagy iparnak szánt 
milliókat, akkor nem lenne szükség az 
adóemelésre. — Ha mégis kell, van más 
adóemelés: ott van a tőkekamatadó, na­
gyon jelentékenyen fel lehet emelni, ha­
sonlóképpen a részvÓD y-szelvényeket. — 
Tessék a latifundiumokat sújtó igazi prog­
resszív adót hozni, akkor nem lesz szük­
ség ilyen adóemelésre. A mezőgazdasági 
szeszgyárakról szól azután. Hibáztatja a 
javaslat azon intézkedését, hogy az ipari 
szeszgyáraktól elvett kontingens rész át­
adassák a mezőgazdaságiaknak, az ipa­
riak 65 korona kárpótlásával szemben az 
állam teljesen díjtalanul engedi ezt át a 
mezőgazdaságiaknak. Erre nincs semmi 
ok. A nagybirtokosoknak való kedvezés a 
kis- és középbir.okosok rovására, nagyon 
rossz politika. A pénzügyminiszter ur az 
adóemelést az állami tetemesen megsza
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porodott kiadások fedezésére akarja meg­
szavaztatni. A költségvetésben nem. lát 
olyan nagy eltérést, ami ezt az újabb 
negyven milliót indokolttá tenné. 0 tehát 
azt hiszi, hogy a miniszter ur a létszám- 
emelésnek harangoz be ezzel. (Zajos el­
lentmondások.,)

Felkiáltások : Rosszul hisszi 1
Mezőfi Vilmos: Ha nem úgy van, 

legjobban 6 örül neki. Tovább bírálja a 
javaslatot, amelynek szerinte az a legfőbb 
hibája, hogy elejétől végig a kisexinlen- 
tenciák rovására kedvez a nagybirtoko­
soknak. Beszéde végén indítványt nyújt 
be a kisüstön főtt szesz adómentességéről.

Utána Modrusán Gusztáv beszélt 
horvátul.

2Vagy György a javaslatot nem fo­
gadja el, a szesz-kontingenst 70 koronába 
kén megállapítani, majd árrá kéri a Há­
zat, hogy a tárgytól eltérhessen, de ezt 
nem engedik meg.

Daniján Vazul szintén a javaslat el­
len beszólt. — Az ülés fél négy érakor 
ért véget.

Közgyűlés előtt.
A jog- és pénsügyi bizottság ülése.

Debreczen város jog- és pénzügyi bi­
zottság ma délután tartotta meg ülését 
Vecsej'’ Imre főjegyző elnöklete alatt :

A tárgyalások kezdetén jelentette 
Varga előadó, hogy a városi kertészet 
céljaira 3000 korona póthitelre van szük­
ség, mivel az előirányzott összeg nem fedi 
a kiadásokat. Roncsik íőszemvevő szerint 
e célra nincs fedezet A bizottság ennek 
alapján a kérelmet elutasította.

Nagyobb összegű, 1600 korona pót­
hitelt kér a gazdasági ismétlő iskola szak 
tanítója a gazdasági oktatás sikeres foly 
tatása érdekében. A kért 1600 koronát a 
szőlő- ős faiskola fejlesztésére fogják for­
dítani.

A folyamodó kijelenti, hogy e kiadás

csupán befektetés a város részéről, mely 
megtérül bőven később.

Varga Károly szerint a kérelmet 
teljesíteni érdekében áll a városnak.

B. Nagy Sándor : A szaktanítónak 
e kérelemmel felettes hatóságához, a köz­
ségi iskolaszékhez kellett volna fordulnia. 
Indítványozza, hogy az ügyet tegyék át az 
iskolaszékhez. ,

Juhász Ignác hasonló értelmű felszó­
lalása után a bizottság B. Nagy indítvá­
nyát elfogadja.

Nyitravármegye átiratban kéri a vá­
rost, tegyen alapítványt a Pöst.yén fürdő­
ben létesítendő tisztviselői ház javára. Egy 
alapítvány ellenében négy heti ingyenes 
ellátásban és gyógykezelésben részesül az 
alapitváuytevő váms egy tisztviselője. Egy 
alapítvány 2000 korona. A bizottság nem 
javasolja az ügyhöz való hozzájárulást.

V magyarországi munkások rokkant 
ős nyugdijégylete kéri a várost, hogy 200 
koronás alapítvánnyal lépjen be az inté­
zet alapitó tagjai közé.

A bizottság javasolja a kérés teljesí­
tését.

SzBgszárd város felír a Házhoz az 
iránt, hogy a városok rendőrségi kiadásait 
az állam fedezze.

A bizottság, tekintettel a jelenlevők 
kevés számára, nem tárgyalja e nagyon 
fontos ügyet* hanem népesebb bizottsági 
ülésre hagyja

Bernát Jenő kizárólagossági jogot 
kér automobil kocsik járatására. A főka­
pitány nem javasolja a kizárólagossági jog 
megadását.

Tüdős János dr.: Sokkal előnyösebb 
volna a városra, ha a kisvasút villamossá 
való átalakulását keresztül tudnók vinni.

A bizottság a kérelem felett való 
döntést egyelőre függőben tartja.

*

Az ülésen Jelen volt: Juhász Ignác, 
í Tüdős János dr. B. Nagy Sándor, Ron 
i Csik Lajos, Varga Károly.

Erzsiké meghal.
Irta: Radnóthy Dénes.

Erzsiké úri leány volt és finom. Az 
utóbbi szónak abban az értelmében, amely 
a nagyon tanult és nagyon disztingvált 
lányokat jellemzi. A lelke kicsiszolódott á 
sok tanulásban és okos lett attól a sok 
tudománytól, amit különböző kisasszonyok 
oltottak beléje. És Erzsiké gazdag is volt, 
a papájának volt vagy egy félmilliója. 
Amiből — legjobb barátnőjá értesülése 
szerint — legalább százezer korona ho­
zományra számíthatott a boldog jöven­
dőbeli.

A körülmények tehát annyira egybe 
vágók, hogy Erzsiké sorsa mindenki előtt 
világos volt. Az eddigi leírás minden vi­
déki városban ráillik nyolo-tiz leányra, 
akik már a sablon szerint mennek férjhez 
ős élik le életüket. Persze nem a saját 
városukban, ahol természetesen nincs ne­
kik megfelelő fiatalember, hanem valahol 
másutt, ahol például nem ismerik á ked 
vés papa vagyonszerzési műveleteit.

Erzsiké azonban nem ment férjhez, 
mert Erzsiké meghalt. A lapok szépen el­
siratták az élete tizenkilencedik tavaszán 
elhunyt bimbót és nagyon szép és nagyon 
hangulatos sorokat írtak az elmúlásról, a

kérlelhetetlen halálról és egyőbbről. Csak 
az egyik helyi lap tett célzást egy szer 
kesztöi üzenetben bizonyos nem termő 
szetes halálról, de a következő számban 
már az is mélyen hallgatott. Olyan mő 
lyen, amilyen mélyen Erzsiké papája az 
erszényébe nyúlt.

A társaságban pedig, ahol még kőt 
heti gyászt is tartottak Erzsi kőért, hango 
san suttogtak arról, hogy Erzsiké öngyil­
kos lett Mérget ivott ős rögtön meghalt. 
A halottkém derék ember és a halotti bi 
zónyitvány szerint Erzsiké az izgalmak 
következtében beállt Szivszélhüdés áldo­
zata lett.

Az izgalmakról azután már tudott az 
egész város. Nem közönséges dolog vol 
az, nem mindennapi eset. Világos nappal, 
fényes délben történt a korzón. Erzsiké 
sietett épen, bevásárolni volt. Egy mun 
káskülsejü fiatalember ment utána, mun 
kából jött ős a félig éhes ember egy ked 
vüséggel ment az utcán, ügyet sem vetve 
az uj tavaszi ruhákra és kalapokra.

Erzsiké sietett és észre sem vette, 
hogy hirtelen rálépett egy eldobott égíi 
gyufaszálra. A láng nem aludt el és Er 
zsike csipkés selyem alsószoknyája egy 
szerre tüzet fogott.

A fiatal munkásember vette először

Széli Kálmán
az általános vátaszté! jog.

A közművelődési egyletek kon­
gresszusa.

A király üdvözlete.
Az ország közművelődési egyesületei 

Longresszust tartottak tegnap Budapesten 
iárolyi Mihály gróf elnöklete alatt, hogy 

megalakítsák az országos közművelődési 
;anáosot.

A tanácskozáson Szili Kálmán is 
észt vett ? beszédet mondott arról;-hogyan 
ehet Magyarországon a magyarságto 
fönntartani a nemzetiségi támadásokkal 
szemben.

— Csak szeretettel és jósággal ? 
felelte Széli Kálmán. De nyomban hoz- 

záfiizte *
— Föltétien meghódolást követelünk 

azonban a magyar állam egységessége 
előtt. Mert ez az ország ezer esztendeig 
magyar volt, magjar ma is s az is akar 
maradni a jövőben.

A választói jog kiterjesztéséről ezt 
mondotta Széli Kálmán :

— Már évekkel ezelőtt vallottam, 
hogy a hatvanesztendős választói rend­
szer nem felel meg többé a haladó 
kor követelményeinek. Reformálni kell 
azt, még pedig az általános választói 
jog alapján. E mellett szól az igazság- 
érzés, a jogegyenlőség. Egyelőre a tör­
vényhozás feladata ez, de ennek a kon­
gresszusnak is kötelessége, hogy köve 
telje az általános választói jog beho­
zatalát. Ezzel együtt azt is követeli 
azonban, hogy az ország vezetése, ami­
kor az alkotmány sáncaiba a legszéle­
sebb rétegeket vonják be, továbbra is 
az intelligencia kezében maradjon 
még pedig olyan módon, hogy a 
magyar állam magyarsága csorbát ne 
szenvedjen.

Még Rákosi bes ólt s aztán meg-

észre a veszedelmet. Odarohant Erzsiké­
hez, aki ekkor már segítségért sikoltott. A 
munkásember-először nem tudta, mitévő 
legyen, majd hirtelen elhatározással le­
tépte a ruhát Erzsikéről, kinek hófehér 
testét már megpörkölték a lángok.

Erzsiké megmenekült a legborzalma­
sabb haláltól ős ott állt az utca összecső­
dült népe előtt —- meztelenül, ö maga 
mintegy megkövülve állt ott, talán azt sem 
tudta, mi történt vele. Az utca népe, a 
korzó ficsurai és hölgyei csak bámulták a 
különös látványt. Csupán a megmentő nem 
vesztette el lélek jeleni étét, letépett egy 
boltajtóban lógó nagykendőt s*’ belebur­
kolta Erzsikét* akit zárt kocsin hazaszál­
lítottak.

Egy hétig másról sem beszéltek a 
Városban, csak Erzsiké esetéről.

Erzsiké-pedigjiftmiköí magához tért 
és kezdett visszaemlékezni a történtekre, 
rettenetes lelki kinokaU szenvedett. Disz; 
tingvált lelki finomsága nem bírta elviselni 
azt a gondolatot, hogy Őt a fél város látta 
meztelenül. És a lelki izgalmak hatása 
alatt megmérgezte magát. A borzalmas 
tüzhalált inkább szerette volna1 ! Mert a 
lélek finomsága előbbrevaló a test érzé­
kenységénél.

Ai fÜHrlríirC Iiavammah Héüfi pongj/Bléh 2.76, 3.50, 4.50-től feljebb, remek kivitelben Mfldlftl 6slUrOOZÖ KOZOnSeO outiak. Blouzoh, Mosú és űvaplu delain, Hajepnyfili 6» Harisnyák
olcsó szabott árakban kaphatók -KCkfejMEk TjfcAA-es* női divat

~t áruházában, Piacz-utcza 24. sz. kiatempldmmat szemben.
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alakították az országos tanácsot és mó­
dosították az alapszabályokat.

Táviratban «üdvözölték a királyt és 
József főherceget, a kongresszus védőjét. 
A királynak küldött telegramra többek 
között ez volt:

„A Gondviselés őrködjék Felsége­
den. Isten áldja . » nemzetet, amelynek 
minden üa hűségét, erejét, tudását, lelke 
sedését készen tartja a trón és a haza
szolgálatára-u

A király ezzel a távirattal válaszolt :
„Ö császári apostoli királyi felsége a 

magyar közművelődési, egyesületek Buda 
pestre egybegyült képviselőinek hazafias 
és hű érzelme*, valamint hódolatuk nyil­
vánításáért legkegyelmesebb köszönetét 
küldi, ő császári apostoli királyi felség 
kabinetirodája.

József főherceg ugyancsak távirat­
ban válaszolt az üdvözlésre,.

Bébimén város zárszámadása.
A gazdasági bizottság ülése.

Debreozen város gazdasági bizottzága 
.egnap, vasárnap délelőtt tartotta meg 
ülését a városháza kistermében Vecsey 
Imre főjegyző elnöklete alatt. Miután az 
ülésnek a város 1907. évi zárszámadása 
volt a tárgya, Roncsik Lajos főszámvevő 
jelen volt.

A zárszámadás átvizsgálása a rendes 
szokás szerint, tételről tételre történt ,s a 
bizottság tagjai megtették megjegyzéseiket 
ott, ahol arra szükség volt.

Roncsik Lajos főszámvevő a meg­
jegyzésekre nyomban válaszolt, a mely 
felvilágosítást a bizottság tudomásul vette.

A bizottság mindazonáltal több ki­
fogást tett egyes tételeknél, Például a vá­
rosi földek bérbeaadáea körül felmerült 
épület átvételeket nem helyeselte.

Úgyszintén kifogásokat emelt az el­
len, hogy egyes városi földbérlők nagyobb 
összeggel vannak hátralékban. Erre nézve 
úgy határozott a bizottság, hogy a taná­
csot utasítja a bérösszegek sürgős behaj 
tására.

A bizottság ezután a többi tételt tár­
gyalta le, végül a zárszámadásokat elfo­
gadta úgy általánosságban, mint részle­
teiben. ,

Ugyancsak a gazdasági bizottság, 
tegnapi ülésén foglalkozott Szántó Győző 
debbreozeni gyárosnak, ama minnenkép- 
pen nagyszerű és humánus beadványával, 
hogy a város parlagon beverő városi főid 
területet holdanként,„ évi 40 korona bérért 
boosáson rendelkezésére. i5 földet aztán 
400—500 négyszög méternyi részletekben 
munkásoknak és másoknak is 40 korona 
bérösszeg megfelelő hányadáért adja bőrbe.

A város egyelőre három ilyen terű 
Jetet jelölt ki s adott a kert város cél- 
jairft, Az egyik a Vilmos laktanya mellett 
lé vő 15 hóid. A másik terület a villamos- 
telep mellett van, a harmadik a baromvá- 
«ártérnél elterülő néhány holdnyi föld.

Ä bizottság vasárnapi ülésén tár 
nyalta a, tervet, melyre nézve Szántó 
Oyőzö gg ügy minden részletére kimerítő 
tájékoztatást adott. A felvilágosítások után 
a bizottság egyhangúlag javasolta a kért 
két területnek bérbeadását. Az esetre 
azonban, ha a bérlet mégis akadályokba 
ütköznék, hasonló nagyságú földet adjon a 
tanáos a felajánlott 40 koronáért.

üz öngyilkos teológus temetése.
A közönség részvéte.

Vasárnap délelőtt temették el a tra­
gikus véget ért Kun Károly teológust. A 
kórház legszomorubb helyén, a halottak 
szobájának környékén ezer ős ezer ember 
volt jelen, akik csaknem mindannyian a 
kegyelet virágával halmozták el Kun Ká­
roly egyszerű koporsóját.

A temetésen jelen volt az öngyilkos, 
özvegy édesanyja és kőt testvőrbátyja. 
Továbbá az előkelő közönségen kívül a 
főiskola csaknem minden if ja ott volt, va­
lamint a főiskolai énekkar is teljes szám­
ban megjelent.

A gyászszertartást Erőss Lajos aka­
démiai igazgató végezte, aki gyönyörű, 
könyekig megható beszédet mondotta ko­
porsó felett. Gyászbeszédét igy fejezte be:

— Es most nyugodj békén abban a 
sírban, amelyet te magadnak előre meg­
ástál.

Azután imát mondott, amely után a 
főiskolai énekkar gyászéneklése mellett 
kivették az ólet harcában megtört Kun 
Károlyt a Péterfiái-temetőbe. A nyitott 
simái még Szabó Zoltán pályatársa bú­
csúztatta! el a mélyen sújtott családot és 
barátokat tőle, aztán az énekkar éneklése 
közben elhanfolták Kun Károlyt.

ibdtek a zsebkések is, meg egy hosszú 
íonyhakős is, amelylyel ifj. Ozérna Ist­
vánt szúrták meg életveszélyesen. A meg­
sérültöket Nagy Kálmán dr. járásorvos 
vette gyógykezelés alá.

Mikepőrcsen különben az effajta vé­
res mulatságok eléggé gyakoriak, mert a 
egőnyek biztonságban érzik magukat a 

csak néha-néha odatővedő csendőrőrjára- 
októl.

Legényhábora
Mlkepérosen.

Félholtra vert aratók.

Véres táncmulatság.
Közeledik Péter Pál napja, az aratás 

megkezdésének kalendárium! dátuma ős a 
falvakban most szedegetik össze a legé­
nyeket aratni. Szerződést köt velük egy- 
egy uradalmi tiszttartó, aztán pedig a 
megkötött aratási szerződős örömére a 
falu korcsmájában áldomásra szoktak ösz- 
szejőnni.

így volt ez tegnap a közeli Mike- 
pércs községben is, ahol az aratási szer­
ződés megkötése után a Weisz féle korcs­
mában gyűltek össze a falu leányai ős 
legényei. Folyt a dinom-dánom, duhaj 
kedvök nem ismert határt és vig hangú 
latukat pedig ugyancsak fokoztak a sorra 
rendelt szőllő nedű.

Azonban a duhaj jó kedv, a csa­
pongó vidámság úgy estefelé hirtelen za­
jos veszekedéssé változott. Két legény a 
Vigvári ős Kelem fiú kapott össze, kez­
detben csak szóval, de később tettleges- 
ségre került a sor. Ezt már nem nézhet 
ték jó szemmel a többi legények, csakha­
mar két pártra oszoltak és megkezdődött 
a harc, amelynek az lett az eredménye, 
hogy Vigvári Lajost az idősebb ős ifjabb 
Kelemen Sándort félholtan szállították 
el a korcsmából.

Azonkívül még többen szenvedtek 
súlyos botütésektől és a röpülő boros üve

a debreceni pályaudvaron.
Elütötte » gyorsvonat.

Egy postás tragédiája.
Ballián Sándor, a debreezenl máv. pályaud­
vari postahivatali szolgát vasárnap délután a 
Szatmár leiéi jövő 17111. számú gyorsvonat el­
ütötte ás oly súlyos sérüléseket szenve­

dett, hogy egy félóra múlva meghalt. 
Borzalmas szerencsétlenség tör­

tént vasárnap délután félötkor a deb- 
reczeni pályaudvaron. Egy postahiva­
tali szolgát, Gallián Sándort a Szat­
már felöl jövö 1701. számú gyorsvo­
nat elütötte, úgy, hogy a szerencsét­
len ember alig félórái szenvedés után 
belehalt a szerencsetlenség okozta 
sérüléseibe.

Gallián Sándort két héttel ezelőtt 
helyezték Debreczenbe a szolnoki pos­
tahivatalból. Debreczenben a pályaud­
vari postahivatalhoz lett beosztva és 
mint szolga két kerekű kocsin szállí­
totta a csomagokat a vonathoz. Vasár­
nap délután is a csomagokkal telt ko­
csijával várta a Szatmár felöl jövő 
gyorsvonatot, Minthogy még nem is­
merte jól az itteni viszonyokat, abban 
a véleményben volt, hogy a gyorsvo­
nat a második vágányon fog beérkezni 
és ezért a második és harmadik vá­
gány között elterülő szabad perronon 
állott meg kocsijával olyképpen, hogy 
a kocsija rudját fogva háttal volt a 
vasúti hídnak, tehát az érkező gyors­
vonatnak is.

így várta be a gyorsvonat érke­
zését és amikor az, a tőle körülbelül 
hatvankilométernyi váltót elhagyta, 
abban a hiszemben, hogy a második 
vágányon robog be, kocsiját háttal 
vonszolni kezdte a harmadik vágány 
felé, amelyen harmincöt kilométernyi 
sebességgel jött a gyorsvonat.

Gallián Sándor vesztébe hátrált. 
Balhiedelme, hogy a gyors á második 
vágányon érkezik be, életébe kerül- 
A gyorsvonat mozdonyvezetője Rotte- 
rides Gábor már hiába fékezett, min­
den erejét megfeszítve, a szerencsét­
lenség megtörtént. Gallián Sándor nek- 
hátrált a robogó gyorsvonat mozdo­
nyához, a mely oly erővel dobtagek eltört darabjaitól súlyos sérüléseket. ------, . „

A botokon és üvegeken kívül még mü , vissza magától, hogy a levegőben

Pongyola remek választékban 5 forint Halmágpál.
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kétszer önkívületi állapotban meg­
fordult, aztán vértől elborítva zu 
hant le a kavicsos földre.

A szerencsétlenség megtörténte 
után néhány másodperc múlva meg­
állóit a vonat, úgy, hogy utolsó, ötö 
dik kocsija Gallián Sándor véres holt­
teste mellett állott meg. Ez a körül­
mény legjobban bizonyítja, hogy a 
mozdonyvezetőt a borzalmas szeren­
csétlenségért felelősség nem terheli, 
amennyiben kiáltozása mellett erősen 
fékezett is.

A rettenetes szerencsétlenség pá 
nikot idézett elő a pályaudvaron. Bo 
tos András pályaudvari rendőrellenőr 
nyomban telefonált a mentőkért, akik 
gyorsan megérkeztek s az eszméletle­
nül levő embert beszállították a kór­
házban. Majd a helyszínre érkezett 
Komlóssy Pál dr. rendőrfogalmazó és 
Szőts Lajos rendörbiztos, is, akik a 
mozdonyvezetőt és két tanút azonnal 
kihallgattak.

A kórházban Gallián Sándort 
Berencsy Zoltán dr. Matejin Simon 
dr. kórházi orvosok és Nagy Kálmán 
dr. pályaudvari orvosok vették gyógy­
kezelés alá, illetve akarták, de alig, 
hogy a megfürdés után a sebészeti 
osztályon elhelyezték a szerencsétlen 
embert, meghalt.

Gallián Sándor tragikus halála 
elvérzés következ.tében állott be. Fején 
és lábán is szenvedett külső sérülése­
ket, a melyek azonban nem föltétien 
halált okozók voltak.

Haláláról a kórház 
tesitette a pályaudvari 
amely viszont Gallián 
kus haláláról a Homokkertben lakó 
családját, feleségét és három kis gyer­
mekét, értesítette.

Gallián Sándor eltemetésére vo­
natkozólag a királyi ügyészség a hely­
színi szemle megtartása után az en­
gedélyt megadta. Ma délután fogják 
eltemetni a kórház halottas házából. |

Gallián Sándor felesége és há­
rom árvája a legnagyobb szegénység­
ben maradt itt a nekik teljesen idegen 
városban. j

h Nagyerdőbe ment meghalni.
A munkám szerelme.

Agyonlőtte magát bánatában.
Vasárnap délelőtt, a Nagyerdő egyik 

elhagyatott helyén, a duslombu fák ár­
nyékában egy fiatalember öngyilkossá 
lett. Végzetes tettét szerelmi bánatában 
követte el. E^y amerikai rendszerű revol­
verrel szájába lőtt, amely termő zetesen 
nyomban szetroncsolta a szerencsétlen fia- 
ta ember fejét.

Az öngyilkos fiatalembert Csórlak 
Istvánnak hívják. A Fá k féle kefegyái 
kötő munkása volt.

A Szerencseden véget őrt műnké- 
régebb idő óta reménytelen szereim • 
miatt buskomor volt. Vasárnap két isme­

rősével ment ki a Nagyerdőre a ott eléggé 
jó kedvvet mutatott s mindenféléről be­
szélgetett barátaival.

Egyszerre azonban, midőn már jól 
bentjártak az erdő sűrűjében, Csórlak 
István felkiáltott:

— Na most Isten veletek 1 — ős 
ezzel előrántotta amerikai rendszerű re­
volverét és mielőtt társai megakadályoz 
hatták volna, szájába illesztette és nyom’ 
ban elsütőtté.

A robbanó golyó természetesen szét­
zúzta fejét és meghalt. Megrémült társai 
gyorsan kocsiért szaladtak ős a már ha­
lott Csorlakot bevitték a kórházba, a mo- 
urgueban kiterítették.

Ar esetről értesült a rendőrség is, a 
mely vizsgálatot indított ez ügyben.

telefonon ér­
postahivatalt, 
Sándor tragi-

Kártyázó asszonyok,
vagy

a debreezenl drágaság igazi oka.
A férj urak gondoktól szántott 

homlokán baljóslatú, komor rendők 
vertek tanyát. Baj van van a kréta, 
azaz, hogy a kártya körül 1 Az ördög 
bibliájának az aranyéhes démona ró­
zsás arcú asszonykáiknak a leikébe 
is belopódzott már s csöndes, diszkrét 
kis szalonok misztikus, rejtelmes ho­
mályában rózsás ujjacskák forgatják 
Piattnik bácsi furcsa figurás lapocs­
káit s a „tere“, quart“ és „tuletroa* 
röpködnek a partümmel itatott leve­
gőben. Hja igy van az 1 Kártyáznak 
már az asszonyok is és ez az, ami 
olyan mély redőket von íórjuramék 
homlokára I

Eleinte csak pianissziraó, szórako­
zásból, mondjuk, hogy divatból űzték 
hölgyeink a kártya nemes sportját; 
később kezdett elúszni a megspórolt 
konyhapénz, föltűnően sok kellett 
most erre, most arra s a jámbor férj, 
aki talán maga is gyakran „gusz- 
tálja“ Reding ítél és a sztüsszi va­
dász képmásait, — el sem tudta kép - 
zelni, hogy mire kell annyi pénz 
ebben a bankóhiányos világban l És 
bizony megesett, hogy amit az előre­
látó gondos férj utam a tél idejére 
egy röfögő kis malacra szánt volna, 
azt elvitte a „disznó“, de az, a mi 
a Piattnik papa gyárából került ki.

A gyűrűkből igen gyakran kiesett 
a kő, a győmántbutonokat feltűnően 
sokszor kellett tisztittatni, sőt néme­
lyik baccarat hölgyike annyira „le­
égett*, hogy egész özön becsületbeli 
adósságba keveredett.

Ez aggasztja hát most a redős 
homloku férjeket, efölött folynak most 
nagy titokban, csöndben a tárgyalá­
sok, keresik, kutatják lázasan az uta­
kat és módokat, hogy mint lehetne 
ennek a veszedelmes kis járványnak 
elejét venni, hogy tudnák leszoktatni 
asszonyaikat a kártyáról.

Találgatnak, töprengenek, de még 
idáig egy terv sem látszott életreva­
lónak. S mig nagy komolyan tanács­

koznak, addig őnagysága valahol 
diadalmasan vágja ki a „quart ász bé­
lit“ 1 . . . B mindez pedig nem holmi 
„fiumei* cápa.

Húszezer koronás lopás
Debreczenben.

Tolvaj alkalm ásottak.

Bünssövetkeset egy Plao utcai 
üzletben.

Pár hónappal ezelőtt nagy izgalmat 
és élénk részvétet keltett Nemes Gábor 
piac-utcai cipőkereskedő öngyilkossága. 
Öngyilkosságának oka anyagi romlása 
volt. Azonban ez érthetetlennek tűnt töl 
mindenki előtt ez a dolog, mert Nemes 
Gábor üzlete a legjobb debreczeoi cégek 
egyike.

Tegnap aztán egy szenzációs lelep­
lezéssel kiderült, hogy miért is kergette 
Nemes Gábort anyagi romlása a halálba, 
özvegye sírva tett panaszt a rendőrségen, 
hogy rájött arra, hogy szabásza Kovács 
Dániel, továbbá még három alkalmazottja, 
Mindig József, Berecz Sándor és Daróczy 
Mátyás évek óta lopkodják a raktár- 
áruit és több mint buszezer korona kárt 
okoztak neki a lopással.

A rendőrség megbízásából Dobos 
József rendőrbiztos házkutatást tartott a 
bepanaszoltaknál, akiknél tömérdek lopott 
árut talált. Erre előállította mind a né­
gyet a renoőrségre, ahol beismerték, hogy 
három év óta állandóan lopkodják az 
üzletet, de a fővezér Kovács, a szabász 
volt közöttük, aki három év alatt körül­
belül nyolcszáz pár cipőt lopott el. A 
többiek kisebb kvantumba lopták meg fő­
nöküket.

A rendőrség természetesen nyomban 
letartóztatta őket ős ma délután átkisórte 
mindannyit a királyi ügyészséghez.

A királyi ügyészség folytatja a nyo­
mozást, amelynek még bizonyára szen­
zációs számba menő következményei 
lesznek.

SPORT.
A gazdasági akadémia atlétikai 

versenye. Vasárnap délután tartotta a 
Debreczeni Gazdasági Akadémiai Sport 
Egylete idei évzáró házi atl. versenyét, 
szép számú előkelő közönség előtt. Rész­
letes eredmény a következő : Az atl. ösz- 
szetett főversenyben 1. Horváth Aladár, 2. 
Helmy József, 3. Szmetanovios Gyula, 4. 
Törökfalvy Lajos. Az egyes számokban 
elsők lettek 60 yard futás Helmy József 
6'4, Sulydobás Horváth Aladár 10'24 m- 
Magasugrás Horkay 152 cm. Távolugrás 
Szmetanovios Gyula 593 cm. Discos do­
básban Horváth Aladár 3V40 m. 300 yar- 
dos futás Helmy 40'5 m. Gerely hajítás 
és rúdugrás összetett verseny. 1- Török- 
falvi Lajos, Pallay holtversenyben, 2. Szme­
tanovios Gyula Az egyes szám elért ered­
ménye : Rúdugrás 1. Törökfalvi, 2 Szme­
tanovios. Qerelyhajitás 1. Pallay 42 50 m- 
2. Puzdor.
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— Siemélyi kirek. Tóth János 

kulturminiszteri államtitkár, vasárnap reg­
gel őta Debreczenben időzik. Az államtit­
kár rokonai látogatására érkezett s több 
napitr marad itt. Dr. Benedek János és 
Áhrahém Dezső országgyűlési képviselők 
Debreczenben időznek.

— Soós Lajos meghalt. Debre 
őzen társadalmi életének nagy pyásza 
van — Soóe Lajos kollégiumi háznagy, 
_ volt lelkész, tegnap reggel egy vi­
déki fürdőhelyen 50 éves korában meg­
halt. Soós Lajost nagyon sokan ismerték 
és szerették Debreczenben. Hivatalában 
mindig kifogástalan és pedáns ember volt. 
Betegsége, mely halálát okozta, szívbaj 
volt. Soós Lajost számos debreozeni ro­
kona gyászolja, Végh Gyula rendőrfőka­
pitány sógora volt az elhunytnak.

— Ab újságkiadók albuma. A 
Magyar Újságkiadók Országos Szövetsége 
Brassóban ünnepli az egyesület tiz éves 
fennállásának jubileumát. Ebből az alka­
lomból Illés József, az egyesület titkára 
megírta a szövetség történetét, amely egy 
pompásan kiállított könyvben jelent meg. 
Az album számos értékes adatot tartalmaz 
és hiven tárja fel tiz év történetét, amely­
ben nem egy érdekes ős jelentős mozza­
nat van.

— A siketnémák vizsgája A
debreozeni siketnéma tanintézet növendé­
kei, mint tavaly s az előző esztendők 
alatt úgy az idén is sikeres évzáró vizs 
gán számoltak be egy esztendei előmene­
telükről. — Az idei évzáró vizsga tegnap 
folyt le a városháza dísztermében s ez 
alkalommal nagy közönség gyűlt össze. 
Ott voltak Weszprémy Zoltán főispánon 
kivül Oláh Károly kulturtanácsnok, Kör­
ner Adolf ős Bészler Károly tanácsnokok. 
A vizsgát Oácsér József igazgató vezette. 
A szegény siketnéma növendékek meg­
lepő eredményt mutattak, úgy beszédben, 
mint az iskolai tárgyakban való haladás­
ban A könyvtár szobában sikerült kiállí­
tást is rendeztek a növendékek.

— Kaosoh Pongráce Debreczen­
ben Tegnap óta érdekes vendége van 
Debreezennek. Kaosoh Pongrác dr. buda­
pesti állami főgimnáziumi tanár a János- 
vitéz, Rákóczy daljátékok zseniális, or- 
szágoshirü szerzője Debreczenben időzik, 
ahol a református főgimnáziumi érettségin 
mint kormánybiztos funkcionál.

kongresszusokat Hódmezővásárhelyen. A j nyomban kivonult a tűz színhelyére. A 
kongresszuson Debre ezen városát Kovács hatalmas tüzet esek a késő esti órákban
tí p _.1_1______U   /I________________ i. ............................... i-L-ii-xi-: A Vd- U\hhJózsef polgármester, Magoss György t. 
főügyész és Szabó Kálmán tanácsnok kép­
viselték. A legközelebbi polgármester kon 
gresszus Kassán lesz.

— A debreozeni zenede vizs­
gája A debreozeni zenedében a zongora

sikerült teljesen lokalizálni. A kár több 
ezer korona.

— A perzsa forradalom. Tehe- 
iánbél jelentik : A miniszterek azon fára­
doztak, hogy a bőkét helyreállítsák de a 
sah követelései, melyek a naoionálista ve-

. . . _ __l. luKntr hí -tanszak legfelsőbb osztályú növendékei zérek száműzését, a p ob ti a .
vizsgáztak le vasárnap Debrecenben először, zárását a sajtócemurát és a P .
mutatkozott be Gáspár Niea, ki rendkívül ( nők 10 000 emberre való szaP°’m, ... k
nagy tehetséggel párosult ambícióval in-i falják magukban, olyan tér , ... * 
dúlt a zenei pályára, melynek csakhamar . hogy a békét csaknem teljesen '
kiváló díszé lesz, Bach egvik remekével j Átlói tartanak, hogy holnap nyi 
osztatlan tetszést keltett. Veselsky force ! a konfliktus.
darabját: Wienianzky Valse de Conzert | — Föl gyújtotta a* anyja hazat,
jót Brück Emil adta elő s beigazolta muH-; Hajdúböszörményben tegnap délben özv. 
kori jóslatunkat, erős, tehetséges s nagy Lökös Sándornénak az ot'ani Vénkertben 
zenei intelligentiája van. Simonffy Léna , , Sándor fia. abámulatos technikája ezúttal Chopin f dur í ^6 házát huszonnégyéves bándor na, a
balladájában remekelt. Rajozy Anna Gaál.ki pírzmámában szenved fogyj
magyar khapsződiáját szépen, gondosan ! A ház porig égett, a beteg fiú pedig ki­
játszotta a darab tónusát kellőleg adván je!egve nézte, mint csapnak édes anyja 
vissza. — Szűcs Kálmán rou’inosan ját -
szotta tanárának, Brück Gyufának pompás 
Staccato Etűdjét. Jól játszottak még Kul­
csár Giza, Konrád Ilonka, Alföldy Karola, 
Hegedűs Alice, Kúrián Margit, Jánossy
If - I 1 D ^ — X TD «nnllro IT ßto O -

házából magasra a lángnyelvek és folyton 
kiabálta :

— Ugye, szép? Ezt én csináltam !
A beteg fiút tegnap délután a bö-Hegedűs Alice, fcunan Margit, uauossy a neteg nui

Margit, Bacsó Erzsiké, Tüdős Kata, Ka- S3özményi rendőrség beszállitotts a deb
rászy Manci, Szabó Ilonka, Simonffy reozenj királyi ügyészséghez.
írónké, Dávid Kata stb. _ Ne enegy fok hőaég Máté-

- Buhioa PtiaP°k zsarolóinak gzalkáról j0]entik: Napok óta csaknem 
tárgyaláea. Budapestről táviratozzák : elvjse1h6tetlen h6sóg uralkodik, amelyet 
A budapesti törvényszék holnap kezdi i & güjev£ny homok visszasugározása még 
tárgyalni Bubics püspök zsarolóinak is- ;fokoz Tegn0p é9 ma hőmérő 41 fok Cel- 
meretes ügyét. Hets Ödön a püspök jog-í iugt mutatott. a termények a laza ho 
tanácsosa ma fegyelmi Kijelentést tett ( kban gokat
Mandula Izidor dr. budapesti ügyvéd el

lmokban sokat szenvedtek. A terméskiáli-
-------- f _ ,e I tások igen gyöngék, csak a tengeri biztat
len, mert az Hagnoczy Józsefnek a.Pas-| iarrennyit.
pökzsarolók fölmentésének jogi képviselő- j _ ggy tisztiszolga szerencsét
tét elvállalta.

— A kereskedelmi és Ipar 
kamara ösztöndíjai A kereskedelmi és 
iparkamara közös bizottsága tegnap dél­
után Szent-Királyi Tivadar elnöklete alatt

lensége. Könnyen végzetessé válható sze­
rencsétlenség történt tegnap éjszaka Tóth 
Károllyal, a debreozeni 4. honvédgyalog­
ezred közlegényével. Tóth Károly, aki 
Rose György honvédhadnagynak, a Péter-után Szent-Királyi Tivadar emojueie Kose uyorgy nonveunaunuKjuab..

tartotta ülését. Mindenkelött az utazási fia utca 56. szám alatt levő tiszti lakásban, 
ösztöndíjakra hirdetett pályázat kérvényeit Tiszti szolgája, nyugodtan aludt szobájá- 
vizsgálta át. A Iíatszáz koronás ösztön-1 ban, midőn éjfélkor erős fájdalmat érezve 
díjra Pálya László gépészmérnök, t xtil- | j0bb felső karjában, hirtelen fölébredt. Ki- 
iparost jelölte ki. A háromszáz koronás állására egy nagy bozontos macska ug-
.. I Unlnmnn 1 á r» HQ n XT 1 CTvHÁZAÍ w^4 + In vAlt* OTYIaIv TTI ADrh ftZtátl T)3"iuaiuoi jciviiv «X.. ------------ 7
ösztöndíjakra Kelemen János nyíregyházai 
vasesztergályos és Végh István kunszent 
mártoni asztalossegédeket jelölte. Klein 
Béla keleti akadémiát, Gyémánt Jakab 
felsőkeresk. iskolát végzett ifjakat és Grun- 
feld Samu nagy károlyi könyvkereskedő - 
segédet pedig ösztöndíjban részesítés cé - 
jából a keresk. miniszterhez terjeszti tó). 
Ezután az államsegeiyes kérvényeket in­
tézte el a gyűlés. Majd áttért a csütörtöki 
közgyűlés napirendjének előkészítésére. 
Nagyobb vita az uj bortörvény az uzsorakormánybiztos lunkcionai. mtg.vuuu v.™ ^. . .. .. törvény és a társkamarai megkeresésen— A kosponti válasBtmány üléee. ^ v / eW végöl bizottság

A megyei központi választmány juuus í Eekesléssel elfogadta az előadók javas-
4-én ülést tart a megyeházán Az ülésen helyeslessel eiioDauia
6 beterjesztett felszólalás ügyében fognak latalt-_ Tüz ft Köntöegátnál. Tegnap

önteni. ^ ogztr&k fli^kgetrájk vége. délután négy órakor hatalmas tűzvész tá-
Bécsből táviratozzák: Az itteni német! madt a Köntösgátnál, a városi téglave -
nemzeti diákok elhatározták, hogy holnap'höz közel fekvő Simon-tanyán.^tuz»™3 f 
beszüntetik a sztrájkot. eddigelé ismeretlen ókból keletkezett e.-

—- Polgármester kongressBue pusztította Molnár Bertalan ottani gazdái 
Hódmezővásárhelyen. Hódmezővásár- kodó hodáját, amelyben négy szekér és 
helyről táviratozzák : A vidéki törvény ha-' több gazdasági eszköz volt amelyek szin- 
tósági joggal felruházott szabad királyi vá-! tén elhamvadtak. A tűzről értesült a deb- 
rosok polgármesterei tegnap tartották meg reeznni tűzoltóság is, amely két koe^va^

Maliid szépitőszerek
Ha nem használ, árit visszaadom.

rótt le róla, amely megharapta, aztán pe­
dig a nyitott ablakon kiszökött. Tóth Ká­
rolyt az ezredorvos megvizsgálta és miu­
tán nem lehetetlen, hogy a macska ve­
szett volt, a katonát tegnap este Kiszállí­
tották a fővárosba a Pasteur intézetbe.

— Megőrült gulyásbojtár. A nép­
dalokban oly gyakran megénekelt csikó­
soknak, Gulyásbojtároknak sincs meg ma 
mér az az erős, minden külső hatásnak 
ellentállni bíró szervezete, az idegesség 
már a szűz Hortobágyon is vizitelni kezd. 
Ezt bizonyítja B. Juhász Gábor hortobágyi 
gulyásbojtár szomorú esete is. B. Juhász 
Gáboron tegnap reggel kitört a téboly, 
úgy, hogy a számadógulyásnak be kellett 
hoznia a debreozeni mentőkhöz, akik a 
szerencsétlen megörült gulyásbojtárt be­
szállították a közkórház elmebeteg osz­
tályra.

— Ellopott pénztárca. Vagy Fe­
renc, Meszena-utca 4. szám alatt lakó 
csizmadiamester tegnap ismeretlen tét es 
ellen panaszt tett a rendőrségen, hogy a 
pénztárcáját, melyben 22 korona pénze 
volt, szobájától ellopta. A rendőrség ke- 

t ^ _ ____ __ resi a tolvajt. _____ _________________
~ J, legjobb b!fT,jL"ll''SSS
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— A Schmidt cirkusz. Mióta a| 
Henri cirkusz néhány é.vel ezelőtt Deb- 
reczenben járt, azóta niveau tekintetében 
nem volt alkalma a debreozeni közönség­
nek olyan kiváló cirkuszt látni, mint a 
Schmidt-cirkusz, amely most a Szénavá­
sártéren kezdte meg előadásait. Ez a cir­
kusz a művészek és attrakciók tekinteté­
ben elsőrangú úgy, bogy a fővárosban is 
megállhatná a helyét. A társulat váloga­
tott jó erőkből van összeállítva, élén 
Schmidt M. igazgatóval, aki a magas iskola 
lovaglás terén eddig is szép sikert aratott. 
A közönség, amely zsúfolásig megtöltötte 
a cirkusz helyiségét, rajta kívül még sok 
elismerésben részesilette a társulat többi 
ügyes tagjait, igy: Osman francia zso­
két, aki két orosz agárral együtt fé 
nyes zsokélovaglást mutatott be, Fa­
tima és Omár arabs forgóezóltáncoso 
kát, a kéz akrobata Zsilinszki-testvére­
ket, Emikát az arany oszlopon. — 
Elsőrendű attrakcióé számnak bizonyult a 
három Panaitescu nővérnek a légtornán 
bemutatott fényes produkciói. — Zajos 
derültséget keltettek Alex és Ferri bohó­
cok, akik kedves mutatványaikkal lég­
hajón is a maguk zseniálltásának adtak 
kifejezést. Sok tapsot kapott Schmidt 
Sándor, az igazgató fia, aki lóháton az 
ugró-iskolát mutatta be és az igazgató 
neje, aki lóidomifássál ért el sikert. Tet­
szettek végül a Reulow zeneművészek is. 
A cirkusz, amelynek dicséretére legyen 
mondva még, hogy minden tagja magyarul 
beszél, néhány hétig marad Debreczenben 
és ez alatt az idő alatt bizonyára számít­
hat a közönség pártfogására.

— Kabarét és orfeum a Bika 
Beállóban. Minden este a nagysikerű heti 
műsor kerül színre, melynek keretén belül 
fellépnek : Bi-ber-ti hármas, Saratoff orosz 
ének és tánczosoport, Tina de Rr-vier 
operaénekesnő, Vágó Géza komikus, Nóg­
rádi Gizi énekesnő, Morvay nővérek ének­
és tánczduett és a többi szerződött tagok. 
Minden este szinrekerül egy mulattató 
bohózat.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a.

— ócska tankönyveket igen jó
árban vesz Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedése Kossuth n. 11. szám.

— Olla! a legtökéletesebb gumi kü 
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenül 
megbizható. Főraktár : Sebőn Sándor Deb- 
reozen‘ Piac-utca 12. Stencinger ház. Kez- 
tyű, kötszer- és orvosi műszertára.

— Uj virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésében .Bika" 
szálloda mellett.

— Gumi gallérok és Gumi köpe­
nyek óriási választékban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

—; Tankönyveit legmagasabb áron 
értékesítheti Harmathynál füvészkert-u. 14.

— Vizsgái jutalomkönyvek újon­
nan, rendkívüli árleszállítással kaphatók 
Harmathynál füvészkert-u. 14.

— Finom Sollingeni zsebkések 
ollók borotva borotváló készülékek 
és úti kellékek a legolcsóbban Mei tze 
áruházában kaphatók. Kossuth-utoza 
4. szám alatt.

— Menyasszonyi és alkalmi 
ajándéktárgyak beszerzésekor ne­
feledkezzünk meg Mentze Henrik 
előnyösen ismert áruházáról, mert 
ott minden szép jó és olosó.

— A legdivatosabb sétabotok 
Mentse áruházában a legolcsóbbak.

— Használt tankönyveket leg­
magasabb árban vásárol Telegdi K. La­
jos Utóda könyvkereskedése városháza 
épületében.

DgBRSCZKHl MXX»rLKN 03346 1108, 'juntos 23

VILLAMOS^ SZÍNHÁZ. ' || Q f V É t H JánOS
— As Uranus mai kitűnő uj mü 

sora. 1. Galamblövés a Margitszigeten. 
Látványos) 2 A furfangos Chaffeur. (Bo­

hózat.) 3. Szerelem és büszkeség. (Dráma.) 
4. Félelem az ApachoktóJ. (Bohózat.) 5. 
A baccarat áldozata. (Dráma ) 6. A bu­
dapesti „Király dij “ (Sport.) 7. Tűz van! 
Jönnek a tűzoltók. (Bohózat.) 8. Műsoron 
kívül. Előadások kezdete este pont 8 és 

órakor. Műsorváltozás fenntartva. Ked­
vezmény esáru jegyek előre válthatók a 
városi jegy elárusítóknál és trafikokban. 
Előkészületben : a f. bó 12-én lefolyt 
Bécsi Császárjubileumi körmenet, mely 
pár nap múlva látható. Holnap ugyanez 
i műsor.

REGÉNY-CSARNOK 
Az alpesi Vampyr.

34. Regény.
Vilma szívből fakadó sikoltást halla­

tott, s minden önuralmát, esze helyességét 
elveszítve annyira megijedt helytelen tette 
miatt s annak következményei fölött, hogy 
rémületében a második medenoze vadul 
mormoló tajtékja közé akarta vetni ma­
gát. Ez elhatározott szándéka volt ; annyira 

“élt Albert szemrehányásaitól s ég tudná 
mi mindenféle rósz következményektől. 
Hanem amadeo ses szemei hamar észre 
vették a kétség szélén álló nő szándékát., 
a vízesés alatt hal módjára átcsúszva, 
megragadta Vilma karját, s szilárd csilla­
pító hangon mondá :

— Mitől fél signora ? hát nem férje 
barátja és nemes ember vagyok-e én ? 
Nincs mitől tartania, — hogy itt járt, egy 
lélek se fogja megtudni kívülem ; adja 
karját. Ön közel van az elájuláshoz. Nyu 
godj*k meg és mondja el, miként jutott 
ide, hogy gyorsan segítségére lehessek.

— Ah 1 Amadeo de Abbruzzi 1 alig 
hiszem, hogy nő ez életben kellemetle­
nebb helyzetben lehetett, a milyenben én 
most vagyok. — Alig hiszem, hogy min­
dent nem vesztettem gyermekies kíván­
csiságom miatt.

(Folyt köv.)

gözfflrészében
100 kg. vágotttölgy tűzifa

80 krért kapható
Telefon <iO> Telefon no,
Földes és líajner

elektrotechnikai vállalata 
Dobreozen nagytraflk udvar.

Legolcsóbban és szakszerűen ké­
szítenek villamos világítás és eró átviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, ill'anycsengők berendezését és 
karbantartását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi­
fizikai mfiszerek készítéséi és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb mtmkákaX

közgazdaság»

Terménytőzsde,
dchvMCg íS. áebieur.eni bisomínyoe jelentési

Budapset, li)ö8 junius 22. 
Kéazáiu 5 magasabb, határidők szilárdak.

1908. októberi bma . . .
J908, áprilisi büsa 
1908. májusi búza . .
! 908. 4píií:»l tok*

májusi rozs . ,
!9ud. oktöblri im

áprilisi tab .... . , .
1908. májusi *»b............................. —.-------

októberi zab........................ 8 48 - 50
1st9 íiájusi tengeri ..... 0.96.—97 
1908. Iclinsi . . .7 17.—.18

1908. augusitusi tengeri . . 7 21—.22
1898. augusztusi reycw 17.25—.35

5606—1008. Tkv.

Árverési hirdetményi kivonat
A debreozeni kir. törvényszék mint 

jtkvi hatóság közhírré teszi, hogy Debre- 
czen sz. kir. város összesített -gyámpénz­
tára végrehajtatónak, Pozsonyi János és 
t.sai végrehajtást szenvedők elleni végre­
hajtási ügyében a kir. törvényszék^ terü­
letén levő Debreczen város belterületén 
fekvő a debreozeni 1308. sztjkvben A t 
1. sor. 1354. hrsz. alatt foglalt, egészben 
a végrehajtást szenvedettek tulajdonát 
képező bázasbeltelekre 1844 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy » fentebb 
megjelölt ingatlan az 1908 évi julius 
hó 3 ik napjának délutáni 3 órakor 
a kir. tszék árverési termében megtar­
tandó nyilvános árverésem a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/o-át, vagyis 184 
kor. 40 fillért készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű e!ismprvőnyt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, a kir. tszék mint 
tkvi hatóságnál 1908. május hó 14.

Á'moS Z kir. tszéki bíró.

11.65. 66

9 56. 57

Legjobb érák,A

jjgp legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórás
Debreczen, Fiaoz utcsa 42.

DE BRECZEH, Kistemplombazár.

Szőnyegek, Függönyök, Ügy­
es asztalterítők, Bútorszöve­
tek, Viaszos vászon, Linóleum
óriási raktára!

üveg, tükör, porcellán és zomínezozott 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkereteiéit 
gyorsan és jutányosán eszközöl. ^ 

Edények kölcsönöztetnek.
Tanuló felvétetik.



1908. junius 28. bEBRECZENÍ FÜGGETLEN ÚJSÁG

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékáruk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
Utóda

Blumberger Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében
Debreozen Hatvanon. 13 sz. 

(Hoohfelder-ház.)

Mese élesé vétel.
Egy ház a város alatt, országút 

mentében jő meneteli! füszerüzlettel, 
korlátlan italméréssel, trafik engedél­
lyel, van rajta 1 bolt, 1 korcsma, 3 
szép szoba, 2 konyha, pincze, kama­
rák, parkírozott udvar és 400 négyszög 
berakott termő faj szöllö és gyümöl­
csös, utolsó ára 6000 forint. Teher 
2000 fit.

Értekezhetni a kiadóban.

Telefon 84. Telelőn 84

4

Körösvölgyi darabos mész
1907. évi pihent oltott mész,
Portland és román cement, 

egeres! gipsz.
fiatalét! kőpor, - Menyezet nádfonat,

Elszigetelő-lemez,
kátrány papír-lemez.
Minőségben és tartósságban felül-

mulhallan
99

cc

valódi czement aszfalt fedő-lemez,
továbbá az összes kerékgyártó és 
pintér anyagok legolcsóbban, legelő­
nyösebben beszerezhető

Kupfer Jenőnél
Debreczen, Bethlen ntcza 23.

MOSO ARUK
női ruhákra, budai kékfestő voálob, 
cosmanosi savanuak, Indish foalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 cm. széles 
sima színes franczia batistok, hímzett 
és azsnr batistok, angol zelirek. szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban. 

Kész női ruhák és blouzok

gzabóLajosflal
W divat, vászon és szőnyegárukéra
DEBREOZEN, Rózsa ntcza 1. sz.
■■■■ Alapittatott 1842. évben. nOBOBI

Bankegpsiilet
részvénytársaság

Debrecen, Piaez-utcza 72. sz
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéssé vagy kamatozó kölcsön! 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árakra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, íolyé 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank 

ügyiét kölesére m.
Äs Ss8a«i^aS6e6s.

tas választék kizárólag trapezia mellffizökfcei 
3 boronától a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre
a legújabb divata

nap- és esősi'srajf §k
döi választékba, a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben olcsó árak mellett csakis

iíeiErs$yárlsi
kaphatók.

Markier Soma, Piac* n. 48. as.
Javítások és áthúzások olcsón és poi- 

tosan eszközóltetnak.

Hajdúság) Szép a bajusz
totunpedrft hi;-----------

HAJDÚSÁGI PEDRO-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növesztó- 

l Vére és ápolására, moly meg 
laem avasodó zsírmentes 
/növényi bale#amos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 dobóz 50 fillér, postán 
csak 8 doboz küldetik 2 
kor. 15 lillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Hagy Ferenc*
gyógyszerész.

DBBKHOBEN, Koeantb-utoaa 8. 
.Arany egyszarva" gyégyszertár.

"•lefon 488. •>. Telefoi 486. •«.

UJ tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Kerékpár, varrógép, gramofon

w

villamossági 
czikkek és 
mhsdennewü 
alkat-rmok 
állandó raktára 
Eagy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket min­

dennemű mechanikai készülékek javítását, vas- 
és fémesztergályozást, zomáuczolást, nickelezést 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészek,
Debrecxen, Hatvan-ntcxa 8. szám.

VA SZONÁRU
ielérnemtlekre, valamint sifionok és pap­
lanlepedővásznak, virágos és csikós csín- 
vatok, damasxt étkező- és axsur kávés 
terítékek, damasxt- és frottir törlközők, 
törlő-kendők és mankingok, valamint és 
női íehérnemtiek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.
Nőiruha divat vásznakból

mintákat kívánatra késszséggel küldünk.

gzabóLajosliai
Wdlvat, vászon és szőnyegáruháza
DEBREOZEN, Rózsa-utcza 1. sz.

Alapittatott 1842. évben. ■■■■

ész fehérneműek
vászon, sitten és batlnt nőt Ingek nad­
rágok, bálé köntösök én alsó uolirtk, 
sima és hímzett kész égyhaxatok, zabám 
lüster és előtt síné szoknyák, kasmír és 

selyem paplanok aatiiezek
legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők divat

Szabó Liyos fial
díva?, v J *in és ssőefei raktára

DEBREOZEN, Rózsa-utosa L .zs 
Alapittatott 1148. érten.

IYVIZ

y*diet*

Vese- és hólyagbajofcnál minden vizet felülmúl.
Kellemes, kissé savanyítás isii, vasmenlesitett, szénsavdus,

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, ve e- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu útjainál, liugykő- és fővényképződésnél, a lég­
utak és a kiválasz*ószervek hurulos bíntal nainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult. — Prospeklust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buzinsi gyógyfürdő igazgatósága BuziósfOrdűn.
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inró I6ífdetés0ili
. . . . a 1 - • 1 nrr Á k 11 1* Ä10 szóié 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, 

íeékissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze- 
A minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakoíddisnál tessék válasz­

bélyeget csatolni. 

Kereskedelmit végzett leány Kontsek Géza
czéghez felvételik.]

Két tisztességes munkás leány felvétetik 
Müller Adolf sörraktárában Margit fardó 
telep. 

Tanítónő, ki jó működésű bizonyítvány ok­
kai rendelkezik, az elemi osztályok­
ban, magyar, német és héberben orakat 
ad — Esetleg mint nevelönő izr. csa­
ládhoz ajánlkozik, lakik : Debreczen, 
Széchényi u. 50. ________ _ , .

Boros hordók használt 50--700 literesig 
300 hektó van eladó Pótcrfia utcza 7b. 
szám alatt. Ugyanott egy Biczikli eladó

EgV jó családból való fiú tanulónak felvó 
te tik Schwarcz M. L. divat áruházában 
Piacz u. 38 sz.

..TÍWtoTi;,,-
legolcsóbb? n, egyedinfáz Első Debreczeni Bélyegzöqyár

és könyvnyomda

~5^jONFFY-UTC7A„ ’

T .»Ám olcsóbb, jobb, szebb a
l6lOCI6í©Pi közönséges cserépnél 

Kapható Fülöp mészkereskedőnél Ho- 
mokkert-utcza 121.

80 heclO kitűnő Sámsoni kerti borom eladó 
50 literenként felüli menyiségben is 
kapható özv. Borossy Gyu’.áné Batthyá 
nyi-utcza 6. szám.

egnyi
k Párisi

Nagy Bazár
Oégtnfeldtér (hEnyér-piacz.) 7. 

szám alatt

Nizzai virág csarnok

berendezések,
lakások, üz’etek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Canz-féte Villamossági R. T.
debreczen! építésvezetősége

(Piacz n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon es. 568. Telefon es. 568.

és nagykertészet;
Oebreczen, Főtér, fehérlószálloda mellett.

Készíti: a legdivatosabb virágmun­
kákat friss virágokból, menyasszonyi és 
üoszoruleány csokrokat uj stTusban.

Pompa és gjászko szőrük at minden 
elképzelhető kivitelben és formában.

Modern virág díszítéseket stb. stb.

Tanaié jó iskolai bizonyítvány nyal felvó
tetik Batthyányi utoza 15. sz. a.______

Villanyvilágítást, erőátvitelt 
tele-nok, villámhárítók, villamos- 
csengek berendezését javítását, 
úgy helyben mint vidéken legjuta- 
nyosabban eszközöl

Földvári L

1.1

Debreczenl első elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési vállalat 
Villamos felszerelési ezikkek mil 
szerek, kerékpárok és alkatrészei, 
legolcsóbb bevásárlási forrása. 
Kossuth-u. 1. Telefon 1B8.

a legtökéletesebb

gummi különlegesség
nem szakad, t igy feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Schön Sándor
Keztyö, kötszer, és orvosi mfiszertárában

Debreozen, Piaoz-u. 12. sz.

Szépe Lajos
Hői divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete
Debreoien, Kossuth-utosa 6. sz.

öngól ruha vásznak
sima, csikós és ajour kivitelben.

Schweitzi batiztok
45, 80, 120 és 150 cm. szélességben, 
sima, hímzett és áttört Madeira 

(legújabb.)

Vascsövek és tartozékai nagy mennyiség
ben és különböző méretekben eladók 
Értekezhetni Kontsek Gézánál.

Füszerüzletbe egy vagy két tanuló fizetéssel 
felvétetik. Vadász Ferenc Varga-utca 35.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

ruha díszítésre.
Harisnyák, Gyermek trioók és 
kötények, Divat napernyők re­

mek választékban.

Nyári kesztyűk.
Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Zavatzky Leo
. női és férfi divat üzlete ^ 
Debreozen, Plaoz-utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

lagándetectlv ajánlkozik a legdi sertebbó 
megfigyelésekre és nyomozásokra. Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.

Gyermekruha varrónő elvállalja a legele 
gánsabb gyermekruhák, pongyolák és 
ingblousok pontos elkészítését. Farkas 
Bella Arany János u. 35. Varró leányok 
felvétetnek.

Keresteti* egy házaspái kinek felesége a 
dólelőti házi dolgokat elvégzi, lakást, 
vagy fizetést kap szolgálatáért. Kóses- 
uteza 36.

Legbixtosabb ssépitősser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I 

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatba
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden W 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítőGrós* Nagy Ferenc*
uyégjrezeréuBél

DEBREOZEN, Kossuth-utosa 8. ■*.
„irány egyssarvn“ gyógymrtár. 

Telefon su. 496. Telefon es 496.

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruha- 
diszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
női ős gyermek kötények, női és férfi 

fehémemüek.
Lepgobb választékban mOelrágoli!

LÉPFEHB ás SEHTÉSDBBÍflCZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZS1GM0ND
állatorvos

Dehriczsn Csapó u. 30. Teletni 658.

Legjobb a Békési Róza „CSONT“ szappan
Nyomatott íioffmano éa Kronovits könyvnyomdájában, Piacz utoza 49. szám a főpostával szemben

Ifi. *
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